



# 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

## 我市推进民生实事落实坚持一张清单管到底、一套体系强调度、一以贯之求实效

# “12158”民生实事已全部落实兑现

滨州日报滨州网讯(记者 刘青博报道)近日,2023年滨州市12158民生实事新闻发布会举行,介绍2023年我市“12158”民生实事工作成效。

发布会介绍,2023年初,“12158”民生实事作为市委市政府重大决策部署之一,纳入了全市“1+8+1”重点工作推进落实体系。一年来,全市上下用心用情、用智用力,全力以赴推动12类158件民生实事善作善成、见行见效。截至目前,“12158”民生实事已经全部落实兑现,其中有153件在10月底前提前完成,占比达到了96.8%。这份“民生答卷”,真正让群众从一件件小事实事中增

强了获得感、提升了满意度。发布会介绍,在督促落实过程中,市政府办公室采取了以下措施:

坚持一张清单“管到底”。将158件民生实事进行立项分解,量化目标、细化措施、实化责任,科学设置季度、月度等阶段性任务,将其作为全年民生实事推进落实的“路线图”“任务书”,倒排工期、挂图作战,确保实现清单化管理、项目化推进、责任化落实。

坚持一套体系“强调度”。强化协同联动机制,由市政府分管副市长牵头,形成责任部门主办、配合部门协办、市政府办公室督办的

工作体系,做到部门协同、上下联动、整体推进,构建全链条闭环式工作机制。强化过程管控机制,市政府办公室完善“月调度、季通报、半年评估、全年考核”调度机制,让每一道程序都精益求精,让每一个环节都达标落实。强化核查核实机制,坚持“进展调度”和“实地核实”相结合,每月派出工作组现场核实进展情况,既看材料又看现场、既看进展又看实效、既听部门“怎么说”又听群众“怎么说”,督进展、查质量、促落实,确保干出效率、干出成效、干出满意。

坚持一以贯之“求实效”。一方

面,主动接受各界监督。市政府办公室联合市委市政府重大决策部署专班、市政协民生品质专班,定期开展民生实事现场视察评分,定期向社会发布进展情况,并将其作为各部门、单位“三亮”政务公开活动的重要内容,持续传导压力、倒逼责任,切实把每一件民生实事都办到群众心坎上。另一方面,持续加大宣传力度。在《滨州日报》开设民生实事专栏,覆盖性推出一批新闻报道,举办专题系列新闻发布会,在权威媒体、自媒体等分类分批推出宣传成果,让企业群众对“12158”民生实事更加可感、可触、可享。

# 小行为引起大隐患 车窗抛物几时休

郭文璐



近日,记者看到这样一幕:一名环卫工人在马路中央捡拾司机从车窗抛出的垃圾,还未等返回路边,环卫工人便被过往的车辆包围,他紧张又窘迫地站在原地等待。

相信不少司机有过这样的经历:驾车行驶时,前方车辆或侧方车辆突然扔出一个“不明物体”,有面巾纸、包装袋、水果皮,甚至还有未熄灭的烟头……

车窗抛物,对司机或者乘客来说,抛掉的是公德、是素养;对一座城市来说,丢掉的是文明、是整洁;而对于被迫进入车流中清理垃圾的环卫工人而言,失去的则可能是生命。车窗抛物为何屡禁不止,值得引起人们的关注。

车窗抛物屡禁不止,反映出部分驾驶员的文明素养“不达

标”。广大市民应积极行动起来,争做拒绝车窗抛物的先行者,向车窗抛物行为坚决说“不”。在生活和驾乘中,发现车窗抛物等不文明行为,要主动劝导,引导其改掉不良习惯,争做文明有礼的滨州市人。

其次,相关部门应该加大对车窗抛物等行车不文明行为的监管和处罚力度。多措并举、创新思路,将行车不文明行为细致划分,明确处罚条例,做到有章可循、有法可依,运用制度,强制规范行车不文明行为。

对于车窗抛物行为,如果熟视无睹,听之任之,必然会导致“破窗效应”。因此,治理车窗抛物,要健全物通监督举报渠道,明确举报奖励条件,加强宣传引导,凝聚全社会力量织密行车不文明行为的“监督网”。

城市属于每一位市民,创建文明城市绝不是政府的“独角戏”,而是全体市民的“大合唱”。我们应当树立主人翁意识,用“小文明”聚合“大风尚”,别再让车窗抛物等不文明行为继续上演。

# 滨州传媒书画院新年首场艺术拍卖圆满收官

## 60件精品佳作全部拍出,其中画作《雪中送炭》以45000元成交拔得头筹

滨州日报滨州网讯(记者 葛肇敏报道)1月7日,滨州传媒书画院艺术拍卖(第二场)在滨州传媒艺术馆举行,这也是今年举行的首场拍卖。本期拍卖会精心遴选精品佳作60件,包括中国美术家协会理事、山东省美术家协会原主席张志民,中国书法家协会会员、滨州市书法家协会主席高景林,滨州著名书画家赵先闻、张志斌、张元斌、李九义的佳作,以及省内及全国名家作品和拓片作品,吸引藏家争相竞价。

据悉,本次拍卖由滨州市新闻传媒中心、滨州市收藏家协会、滨州市画廊联盟主办,山东君正拍卖有限公司、滨州传媒书画院承办,旨在传承中华民族传统文化,繁荣滨州书画艺术市场,丰富群众文化生活。所拍作品不仅艺术水平高,且极具收藏价值。

在传媒艺术馆拍卖现场,四周的墙壁上挂满当日竞拍的艺术作品,竞拍者在其间流连忘返,仔细观赏,寻找心仪的拍品。随着拍卖正式开始,拍卖师每亮出一件物品,竞拍者纷纷举牌出价,现场气氛紧张热烈。

在拍卖过程中,著名书画家李九义的多幅作品均拍出了超万元的成交价。李九义现为中国当代艺术家协会名誉主席、山东滨州新拓画院院长,曾在北京人民大会堂参与《万里长城》百米长卷的制作,2010年在中国画虎百家评选中荣获第三名。他笔下的老虎非常受市场青睐,在本场拍卖中,他的画作《瑞雪》



《雪中送炭》作者李九义(右)与买家杨先生合影。

《思远》拍出了20000元、15000元的高价。

拍卖现场,李九义描绘当代生活、讴歌时代精神的作品《雪中送炭》,掀起了本场拍卖的高潮,竞价一路飙升,从10000元、20000元,一直到落槌的45000元,成为全场拍价最高的一副作品。画作《雪中送炭》以写实的细腻笔触,描绘了风雪之下的油田,热电工

人正奋力抢修,确保安全生产的场景。

“多年来我一直关注李九义老师的作品,我是油田人,《雪中送炭》描绘的场景正是我朝夕工作的地方,因此非常有共鸣,我特别喜欢。”拍得这幅作品的78号藏家杨先生说,“同时,‘笔墨当随时代’,这幅作品不仅具有很高的艺术价值,还体现了画家的时代精神。”在杨先生看

来,该幅画作不同于常规的山水花鸟画,而是将视线聚焦于高速发展的当前时代,展示工人不畏风险、坚守一线的奉献精神,这是画家情怀和格局的体现。

最终,全场拍卖的60件作品全部拍出。下一步,为满足群众文化需求,滨州传媒书画院将每月推出一场书画名家专场拍卖会,春、秋两季举行大型书画拍卖会。

# 我市实施多项交通惠民政策

## 60岁以上老年人、伤残、现退役军人免费乘车,未成年人半价乘车



滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)近日,记者在滨州市“交通惠民利民”新闻发布会上获悉,为深入落实公交优先发展战略,进一步改善群众出行环境,自2021年起,我市实施免通行费、降公交费和特殊群体免乘车费等惠民政策。

各县(市、区)至滨州主城区的21条城际公交线路票价在原票价基础上降50%,60岁以上老年人、伤残、现退役军人免费乘车,未成年人半价乘车。通过不断完善配套管理和运营,有序落实“山东省老年人电子优待证”免费乘坐公共交通工具,让市民出行更加便捷,出行成本大幅降低,主城区的吸引力和凝聚力显著增强,营造了良好的公共交通出行环境。

对滨州黄河公铁大桥、青田黄河浮桥、滨州黄河浮桥三座桥梁实施免收滨州籍(鲁M)七座及以下小型客车通行费政策。政策实施以来,极大缓解了北镇黄河大桥的通行压力,增强了滨州主城区吸引力,促进黄河两岸经贸往来。

滨州黄河公铁大桥平均每日车流量由原来的796辆增加至2010辆,增幅达152%;滨州黄河浮桥(西浮桥)平均每日车流量由原来的6420辆增加至9450辆,增幅达47%;滨州浮桥(东浮桥)平均每日车流量由原来的1160辆增加至1671辆,增幅达44%,实现了商贸回流、消费回流,促进区域经济活跃度。滨州黄河大桥建成通车后,市交通运输局对新建成的滨州黄河大桥一并实施交通惠民政策,连同北镇黄河大桥,主城区跨黄河的5座桥梁全部实现滨州籍(鲁M)七座及以下小型客车免费通行。

# 海外订单生产忙



近日,无棣县东风港经济园区海忠软管制造公司的员工将软管新产品转运至内压封层车间,进行下一步生产。据了解,此批海底酸性混输软管,将用于马来西亚海上油田开发。无棣海忠软管制造公司是国家高新技术企业,中国第一家、世界第四家海洋软管制造商。该公司产品打破国外技术垄断,填补国内海洋工程装备制造制造业多项空白,其产品先后出口至美国、马来西亚、印尼等多个国家,向世界展示了山东海洋制造的品牌和魅力。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 吴国治 扈金凯 摄影)

近日,无棣县东风港经济园区海忠软管制造公司的员工将软管新产品转运至内压封层车间,进行下一步生产。据了解,此批海底酸性混输软管,将用于马来西亚海上油田开发。无棣海忠软管制造公司是国家高新技术企业,中国第一家、世界第四家海洋软管制造商。该公司产品打破国外技术垄断,填补国内海洋工程装备制造制造业多项空白,其产品先后出口至美国、马来西亚、印尼等多个国家,向世界展示了山东海洋制造的品牌和魅力。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 吴国治 扈金凯 摄影)

# 我市持续提升安全评价机构监管水平,助力全市经济高质量发展

# “四个精准”重塑安全生产中介机构监管新格局

滨州日报/滨州网记者 苏文豪 通讯员 方振梅 贾继祥

为切实加强安全评价机构监督管理,督促机构规范从业,全力营造良好的安全发展环境,滨州市主动谋划、靶向施策,持续提升安全评价机构监管水平,助力全市经济高质量发展。

## 精准高效监管,提升管理效能

建章立制,提升监管效能。制定《滨州市安全评价机构管理办法(试行)》(以下简称《办法》),明确安全评价机构资质申报审批流程和从业条件,对机构资质保持、信息公开、责任落实、收费标准等环节进行明确规定。《办法》还从问题整改、分支机构及市外机构管理、平台监管等方面对各县市区属地监管工作提出要求,明确各县市区要加大对安全评价机构的现场检查和行政执法频次,切实加强对安全评价机构的跟踪监督管理。

有力震慑,严格安全评价机构专项检查。加大对安全评价机构的现场检查和行政执法力度和频次,定期开展全市安全评价机构专项检查工作。专项整治期间,聚焦安全评价领域突出问题,重点整治“两虚假”“两出借”等问题,采取听取汇报、核查运行记录、到企业现场对照检查等多种方式进行,集中检查注册地在我市的安全评价检验检测机

构资质保持情况和安全评价检验检测机构开展的法定安全评价检测检验项目,对项目报告的真实性、安全评价过程控制执行、管理体系运行等内容进行检查。专项整治以来,全市共检查安全评价机构304家次,检查法定安全评价项目545个,检查发现一般违法行为1776项,下达执法文书373份,立案实施行政处罚38次,累计罚款26.91万元,有效净化了全市安评机构执业环境。

## 精准过程监控,科技赋能创新

加强组织领导,压实工作责任。2023年3月15日自山东省安全评价检验检测机构管理系统开通以来,我市组织召开系统培训会议2次,系统使用推进会议1次,督促各县市区层层压实工作责任,加快推进机构管理系统应用工作,及时掌握系统各功能模块,熟练掌握操作和运用。同时督促各安全评价机构做好系统注册、信息更新和维护工作,规范信息录入,确保系统各项数据信息完整准确有效。

借助信息手段,分级分类监管。进一步推广全省安全评价系统使用,建立机构监管微信群和机构交流群,第一时间发布最新工作要求和目标任务。完善通报制度,创新考核模

式。从2023年7月开始,每月对各县市区、各评价机构系统使用情况进行通报。明确工作要求,将安全评价机构监管情况纳入对各县市区安全生产高质量发展考核内容,年底根据各县市区工作落实情况进行打分排名,倒逼属地监管责任落实。

## 精准责任落实,增强大局意识

为促进安全评价机构履职尽责,印发《关于进一步提升安全评价机构服务质量 助力我市经济发展的通知》。《通知》要求,在滨州辖区内执业的评价机构充分发挥安全评价对消除企业安全风险、助力企业更好发展的重要作用,规范开展法定安全评价;强化技术参与,配合各级政府部门做好区域(行业)隐患排查工作;强化指导服务,不断提升安全标准化咨询、区域风险安全评估、化工企业检修方案评估等业务工作质量;发挥企业公众号、视频讲堂、直播间等线上渠道的引导作用,强化宣传培训,增强全社会成员的安全意识和安全素质,更好地服务反馈社会,助力防范化解各类安全生产风险。

## 精准帮扶引导,助力经济发展

针对当前经济形势,我市创新推出“四项服务机制”,助力安全评价机构转变。

帮助转变思路,紧跟市场要求。从逻辑性、趋势性等方面把握GDP核算指标运行情况,突出指标的横向和纵向对比分析,深入走访服务企业,指导企业转变观念,调整发展思路,努力跟上市场变化要求。加强业务指导,拓展市场份额。积极为安全评价服务市场创造有利环境,不断强化培训和业务指导,帮助企业优化绩效考核激励措施。在巩固传统业务市场、做精做强传统项目的基础上,指导拓展新的业务增长点,不断提升市场竞争力,积极增加市场份额。强化专业优势,提升服务质量。针对企业业务发展需要,指导其积极走出去,学习外地评价机构先进做法。加大专业人才引进力度,持续优化提升评价过程控制管理,以过硬的专业能力、高效的服务质量,不断提升企业核心竞争力。精准市场助力,支持做大做强。精准安全政策推送,督促企业在行业发展的角度,聚焦安全评价、咨询、培训等主营业务,以大项目、重点项目、高盈利项目为着力点,不断加大投入和研发力度,积极打造评价机构品牌效应,助力做大做强,助推全市经济高质量发展。

# 燃气泄漏怎么查?



冬季是燃气使用的高峰期,也是燃气事故的高发期。市应急局提醒广大市民,燃气泄漏达到一定浓度后,遇到明火便会发生爆炸,市民要树立安全用气的意识,正确规范使用燃气。

### 燃气泄漏怎么查?

测:刷子沾肥皂水涂抹可

能漏气的位置,起泡则说明漏气。

听:燃气泄漏会发出轻微的“丝丝”声,听到类似声音要留意了。

闻:天然气中加入了臭剂来提醒漏气,如果家中闻到了类似臭鸡蛋的味道,则可能是燃气泄漏。

看:不用气的情况下,观察燃气表,如果数字变化,则可能发生漏气。

正确规范使用燃气。

(市安委会办公室 市新闻传媒中心(集团))